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A Ordem por princípio 

diretora da Escola Estadual José Severiano Filho devido à premiação dos discentes na 
19º Olímpiada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas, que acontecerá no dia 

seguinte, dia 03 de junho, às 19. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente 

declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 23.2 - ésima terceira) 

19h. Eu, Gledlonebabfemece , Secretária Geral, Gleds Do: 
mandei lavrar esta ata que será assinada após a sua aprovação. 

Ata da 23.º (vigésima terceira) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão 

Legislativa da 20.º (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São João 

Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) do dia 09 
(nove) de junho de 2025, sob a presidência do vereador Renato Mayer Cruz. 

O Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos vereadores, 

tendo comparecido os seguintes eds: Alexandre Maciel, Brenda Garcia de Souza 

Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds Donizete da Fonseca, 

Henrique Augusto Corréa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e 

Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, 

sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 

sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretaria a leitura do 

expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da ata 

da 22.2 (vigésima segunda) Sessão Ordinária, realizada em 02 (dois) de junho de 2025. 
Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1- Ofício n.º 163/2025, 

encaminhando para tramitação, em regime de extrema urgência, o Projeto de Lei n.º 

17/2025, que “Dispõe sobre abertura de crédito suplementar no orçamento de 2025 e 

dá outras providências”. 2 — Ofício n.º 159/2025, encaminhando as seguintes leis 

devidamente sancionadas: Lei n.º 1.752, de 02 de junho de 2025, que “Autoriza o apoio 

do Município ao Sindicato dos Produtores Rurais de São João Batista do Glória/MG para 

a realização da EXPOGLÓRIA 2025, com acesso ao público em todos os dias do evento, 

e dá outras providências”; e Lei n.º 1.753, de 03 de junho de 2025, que “Autoriza o 

custeio e contratação de plano de saúde para os servidores da Câmara Municipal de São 

João Batista do Glória e dá outras providências”. 3 — Ofício n.º 150/2025, encaminhando 

resposta em atenção ao Ofício n.º 114/2025, de autoria do vereador Renato. 4 — Ofício 

n.º 151/2025, encaminhando resposta em atenção à indicação apresentada pela 

vereadora Gleds, durante a 18.2 Sessão Ordinária de 05/05/2025. Expedientes 

oriundos diversos: 1 — Ofício n.º 91/2025, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde, 

encaminhando resposta em atenção ao ofício n.º 144/2025, de autoria da vereadora



Gleds. 2 — Ofício n.º 94/2025, originário da Secretaria Municipal de Saúde, 
encaminhando resposta em atenção ao ofício n.º 148/2025, de autoria da vereadora 
Tatiana. 3 — Ofício n.º 07/2025, provindo da Secretaria Municipal de Infraestrutura, 
encaminhando resposta em atenção à indicação apresentada pelo vereador Danilo, 
durante a 18.2 Sessão Ordinária de 05/05/2025. 4 — Convite aos vereadores e à 
população, encaminhado pelo Centro de Referência de Assistência Social — CRAS, para 
conhecerem as novas instalações do Recanto das Artes, no dia 10 de junho, às 14h, na 
rua João Augusto de Lima, 30, Bairro Maria Rosa. 5 — Convite aos vereadores, 
encaminhado pelo deputado Federal Emidinho Madeira, para visitarem o estande do 
Programa Mais Genética na Megaleite 2025, período entre 10 e 14 de junho, no Parque 
da Gameleira em Belo Horizonte. Expedientes apresentados pelos vereadores: .1 
— Ofício Circular n.º 11/2025, de autoria dos membros da Mesa desta Casa Legislativa, 
encaminhando o Projeto de Resolução n.º 04/ 2025, que “Institui o Regime de 
Adiantamento para Despesas Miúdas de Pronto Pagamento no Âmbito do Poder 
Legislativo do Município de São João Batista do Glória”. 2 — Requerimento n.º 95/2025, 
de autoria do vereador Renato, solicitando, ouvindo previamente o Plenário desta 
Câmara Municipal, que o Executivo Municipal encaminhe a esta Casa Legislativa, Projeto 
de Lei que institua, no âmbito do Município de São João Batista do Glória, o Dia Mundial 
da Conscientização do Autismo, a ser celebrado anualmente no dia 02 de abril. Não 
houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o 
Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes 
vereadores. O vereador Joel, primeiro inscrito, agradeceu a Deus pela semana que 
passou e destacando o sucesso da festa da paróquia, parabenizando o padre e as 
famílias envolvidas, além de reconhecer o trabalho da equipe de segurança, liderada 
pelo sargento Leandro. Aproveitou também para elogiar a Administração Municipal, 
mencionando o trabalho conjunto de servidores e a importância da união entre o 
Legislativo e o Executivo para o desenvolvimento da cidade. Enalteceu ainda a boa 
organização e limpeza da cidade, ressaltando que a mudança no horário da coleta de 

lixo, de sua autoria, tem contribuído para uma cidade mais limpa e agradável. Em relação 
à reciclagem, o vereador alertou sobre o problema das valas e a necessidade de ações 

para evitar futuros transtornos, sugerindo que elas sejam realocadas para áreas mais 

distantes da cidade. Concluiu sua fala agradecendo a todos os envolvidos na organização 

da festa e solicitando atenção para as questões apontadas. A vereadora Tatiana, 

segunda inscrita, destacou a publicação recente da prefeitura sobre a inauguração da 

farmacinha básica, que funcionará aos finais de semana e feriados, prevista para o dia 

14. Parabenizou o Executivo pela concretização de uma solicitação antiga, reconhecendo 

a importância dessa medida para a população e agradecendo à Secretaria de Saúde pela 
boa vontade e empenho. Em seguida, também elogiou a organização da festa da 

comunidade católica, ressaltando a união e segurança do evento, agradecendo à Policia 
Militar pelo apoio. A vereadora finalizou sua fala mencionando o baile da rainha, que 

contará com a participação de jovens e adolescentes, incentivando as meninas a se 

divertirem, independentemente do resultado, e destacando o valor dessa tradição para 

a comunidade. A vereadora Brenda, terceira inscrita, cumprimentou o presidente da 

Câmara, os demais vereadores e o público que acompanhava pelas mídias, expressando 

agradecimento ao deputado federal Zé Silva (Solidariedade) pela destinação de R$
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200.000,00 para custeio da atenção especializada em saúde no municipio. Destacou que 

essa conquista é fruto de um trabalho conjunto, de diálogo e compromisso com a 

população, ressaltando que desde o inicio do mandato encaminhou diversos ofícios ao 
deputado solicitando apoio, especialmente na área da saúde. Relatou ter estado com o 

parlamentar em Belo Horizonte e em seu gabinete em Brasília, levando pessoalmente as 

demandas do município, e afirmou que Zé Silva não apenas ouviu, mas assumiu 

compromisso e vem cumprindo com ações concretas. Mencionou ainda a presença do 

assessor Gustavo Vinicius em reuniões no município para tratar de pautas relevantes, 

como as demandas das famílias atípicas e das pessoas com deficiência, com a 

participação da servidora Michelle, reforçando o compromisso social com essa causa. 

Destacou que o deputado esteve pessoalmente no município durante o período eleitoral, 

demonstrando apoio e disposição para contribuir com o desenvolvimento de São João 
Batista do Glória. Reiterou o agradecimento ao assessor Gustavo Vinicius pela prontidão 

no atendimento, orientação e apoio técnico, enfatizando a importância desse suporte 

para o bom desempenho do trabalho legislativo. Desejou que o deputado continue 

atento às necessidades do município e reforçou seu compromisso de seguir buscando 

recursos e ações que melhorem a vida da população, sempre com seriedade, 

responsabilidade e amor pela cidade. Finalizou parabenizando o prefeito Eder e os 

responsáveis pela implantação da farmácia no hospital nos finais de semana e feriados, 

atendendo a uma demanda antiga da população, e pela realização da festa de São João 
na praça, elogiando a organização, segurança e os momentos de lazer proporcionados. 

Estendeu os parabéns ao padre Carlinhos, às pastorais, à Polícia Militar, ao prefeito Eder 

pelo apoio, e principalmente aos voluntários que se dedicaram ao trabalho nas barracas. 

O vereador Cresio, quarto inscrito, cumprimentou o presidente da Câmara, os colegas 

vereadores, o público presente e os que acompanhavam pelas redes sociais. Parabenizou 

o prefeito Eder e todos os responsáveis pela implantação da farmácia básica para 

funcionamento aos finais de semana e feriados, destacando que essa era uma demanda 

antiga, discutida na gestão passada e objeto de dois ou três requerimentos apresentados 

por ele e outros vereadores. Ressaltou a importância da conquista para a população. 

Alertou a população que possui débitos de IPTU que o programa de refinanciamento 

(Refis) segue vigente até dezembro, sendo uma boa oportunidade para regularização 

com condições facilitadas. Comentou ainda sobre a destinação de R$ 150.000,00 para a 
saúde do município, recurso viabilizado pelo deputado federal Euclydes e pelo senador 

Cleitinho. Informou que, juntamente com o vereador Henrique, esteve em conversa com 

a secretária Ângela e com o prefeito Eder para definir a melhor aplicação da verba. A 
secretária indicou que os exames de ressonância, tomografia e ultrassonografia são os 

que mais apresentam demanda reprimida, e que o prefeito se comprometeu a direcionar 

0s recursos para essa finalidade, o que contribuirá significativamente para desafogar a 

fila de exames no município. O vereador Danilo, quinto inscrito, cumprimentou o 

presidente da Câmara, os vereadores, os servidores, o público presente e os que 

acompanhavam de casa, destacando o início da semana legislativa durante a celebração 

de Pentecostes na Igreja Cristã. Agradeceu a confiança da população e ressaltou que o



trabalho do vereador vai além da busca por recursos, envolvendo principalmente a 
fiscalização de obras e serviços públicos, atividade essencial, embora nem sempre visível. 
Informou que, com apoio do deputado estadual Rodrigo Lopes, protocolou em abril de 
2024 um ofício no Departamento de Estradas de Rodagem de Minas Gerais (DER-MG), 
solicitando providências para a rodovia que liga São João Batista do Glória à MG-050. 
Após um ano, recebeu resposta e apresentou em plenário o projeto original da década 
de 1980, com mais de 100 páginas, que serviu de base para a construção da rodovia até 
Furnas. Destacou que esse projeto era de conhecimento de diversos ex-vereadores e 
ex-prefeitos, e que agora pretende solicitar à Prefeitura o envio do projeto mais recente, 
elaborado na gestão passada, que teria custado aproximadamente R$ 700.000,00. 
Ressaltou que pretende comparar os dois projetos com apoio técnico e jurídico da 
Câmara, para avaliar se seria possível atualizar o projeto antigo ao invés de contratar 
um novo. Reforçou a importância de esclarecer se houve desperdício de recursos 
públicos e buscar respostas por meio da Comissão de Obras e Serviços Públicos. 
Mencionou ainda o compromisso do deputado Emidinho Madeira em destinar R$ 5 
milhões para início da execução da rodovia, destacando a relevância da obra para o 
município, e questionou se o Estado dispõe de recursos ou se dará prioridade à sua 
execução. Enfatizou a importância de que o trabalho realizado na atual legislatura sirva 
de exemplo para futuros parlamentares e gestores, reiterando o compromisso com a 
responsabilidade e a economicidade no uso dos recursos públicos. Comunicou que, por 
questões de tempo e para respeitar a fala dos demais vereadores, traria na próxima 
reunião informações sobre o curso de capacitação legislativa que participou e sobre o 
andamento de novas ações. Adiantou, porém, que os vereadores vêm se mobilizando 
para implantar na Câmara o serviço da UAI (Unidade de Atendimento Integrado), nos 
moldes do que é oferecido em Passos, para facilitar o acesso da população a serviços 
como emissão de RG, CNH, CPF, provas teóricas do Detran e acesso a serviços do INSS, 
como recuperação de senhas. Ressaltou o apoio de todos os vereadores na iniciativa e 
mencionou também a implantação do programa Interlegis, que trará economia ao 
Legislativo local, com reflexos positivos para toda a comunidade. Finalizou agradecendo 

a Deus, desejando uma boa semana a todos os munícipes e visitantes, e destacou a 

importância dos momentos de lazer e convivência comunitária, como a Expo Glória e a 
festa do peão, que ocorrerão em breve. A vereadora Gleds sexta inscrita, 

cumprimentou os colegas vereadores, o público presente e os que acompanhavam a 

sessão pelas redes sociais. Agradeceu a Deus por mais um ano de vida e pelas diversas 

mensagens de felicitação que recebeu da população, amigos e familiares. Manifestou 

gratidão à equipe que trabalhou com ela na barraca de caldos durante a Quermesse, 

destacando Keila, Marli, Jânio, Lia e a coordenadora Jaqueline, desejando bênçãos a 

todos. Agradeceu ainda ao prefeito Eder, ao vice-prefeito Belisca, à Igreja Católica e ao 

padre Carlinhos pela realização da festa na Praça da Matriz no fim de semana, 

destacando a folia de reis apresentada por Deugnes e a quadrilha organizada por 

Ismênia e Soraia, mesmo lamentando não ter podido participar diretamente por conta 

da dedicação às suas atividades como vereadora. Parabenizou também a Polícia Militar, 

representada pelo sargento Leandro, pela atuação na segurança do evento, ressaltando 

que, até onde tinha conhecimento, não houve ocorrências ou brigas. Deu ainda os 

parabéns ao vereador Joel pela organização do Baile da Rainha, elogiando o entusiasmo
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do público e desejando sabedoria aos jurados, destacando que todas as participantes já 

são vitoriosas por estarem na passarela. Em seguida, informou à população sobre a 

venda dos ingressos para os camarotes da festa do rodeio, que iniciou naquele dia no 

pet shop ao lado do “Botecão da Matriz”, sendo o primeiro lote vendido a R$ 90. 

Agradeceu também à vereadora Brenda pela verba de R$ 200.000,00 destinada ao 

município por meio de seu deputado, reconhecendo o esforço conjunto dos 

parlamentares em buscar recursos e expressando fé de que mais verbas ainda serão 

conquistadas para beneficiar a cidade. Finalizou parabenizando o prefeito e o vice- 
prefeito pela implantação da farmácia básica dentro do hospital, uma antiga demanda 

da população que finalmente foi atendida, encerrando com votos de boa noite e bênçãos 

a todos. O vereador Henrique, sétimo inscrito, cumprimentou a todos e parabenizando 

a vereadora Brenda e seu deputado pela conquista de mais uma emenda para o 

município. Destacou que é positivo ver o resultado do trabalho da bancada, respondendo 

às críticas de que os vereadores estariam apenas viajando e gastando recursos da 

Câmara. Reforçou que novas verbas estão chegando e que o trabalho continuará, com 

mais conquistas previstas já para a próxima segunda-feira. Parabenizou também a 

organização da festa de barraquinhas, destacando o envolvimento do padre, do prefeito 

e dos vereadores. Ressaltou que não é comum uma cidade contar com lideranças tão 

animadas e comprometidas como as de São João Batista do Glória, e brincou dizendo 

que, se a festa tivesse durado mais do que quatro dias, poderiam até adoecer de tanto 

esforço. Ao final, relatou que, durante a festa, recebeu diversas reclamações da 
população sobre problemas na iluminação pública, principalmente postes com luzes 

queimadas ou piscando. Mencionou que já houve uma tentativa de reposição, mas que 

as novas lâmpadas apresentaram defeitos e precisaram ser devolvidas. Solicitou ao 

Executivo maior agilidade na resolução do problema, reforçando que a Avenida 4 de 

Julho, por exemplo, está com várias lâmpadas piscando, o que incomoda os moradores. 

Encerrando, reforçou que o papel dos vereadores é ouvir a população e encaminhar as 

demandas, desejando que o problema seja resolvido rapidamente para o bem de todos. 

Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento. Cumprimentou 

a todos e parabenizando pela organização da festa da paróquia de São João Batista, 
destacando o envolvimento de várias entidades, vereadores e o trabalho exemplar da 

Polícia Militar, que garantiu segurança durante o evento, sem registros de ocorrências 

graves. Agradeceu ao deputado federal Emidinho Madeira pelo convite para participar 

da Megaleite, informando que estará presente, não apenas para prestigiar o evento, mas 

também para levar demandas em busca de mais recursos para o município. Reforçou 

que as viagens dos vereadores estão gerando resultados concretos, com a chegada de 

emendas e verbas, e parabenizou a vereadora Brenda por mais uma conquista de seu 

deputado. Mencionou ainda o papel fundamental da plataforma Interlegis na capacitação 

e orientação dos vereadores quanto à captação de recursos, afirmando que a Câmara 

Municipal passará por uma evolução significativa nesse aspecto. Parabenizou os 

produtores Valdeci e Diego, que participarão da Megaleite e são referência nacional no 

programa Mais Genética, ressaltando o reconhecimento público feito pelo próprio



deputado Emidinho, durante visita a Brasilia, quanto à qualidade do rebanho bovino do 
municipio e a seriedade do trabalho realizado. Comentou sobre o sucesso da menção 
honrosa realizada na semana anterior, destacando o impacto positivo entre os 
estudantes e professores da rede municipal, com aumento da procura por aulas de 
reforço e maior interesse dos alunos em participar das olimpíadas escolares. Parabenizou 
o prefeito e sua equipe pela implantação da Farmácia Básica com funcionamento aos 
finais de semana e feriados, classificando a medida como uma grande conquista, 
especialmente para a população de baixa renda, que agora pode iniciar o tratamento de 
forma imediata após a consulta. Agradeceu novamente ao deputado Emidinho Madeira 
pelo comprometimento com São João Batista do Glória, especialmente na área da saúde, 
ressaltando que o parlamentar, além de atender aos pedidos, frequentemente oferece 
voluntariamente novas emendas ao município. Por fim, apresentou requerimento 
solicitando que o Executivo institua o dia 2 de abril como o Dia Mundial da 
Conscientização do Autismo no calendário oficial do município. Sugeriu que, nessa data 
ou semana, sejam realizados eventos, palestras e atividades voltadas às pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) e suas famílias. Destacou que, embora não seja 
competência de o Legislativo municipal criar tal lei, o requerimento tem o objetivo de 
sensibilizar o Executivo para que envie um projeto de lei com essa finalidade. Em 
seguida, o Presidente encerrou o grande expediente e declarou aberta a Ordem do 
Dia, a qual começou com a apreciação em segundo turno do Projeto de Lei n.º 13/2025, 
que “Institui o Programa “Adote um Bem Público no Âmbito do Município de São João 
Batista do Glória dá outras providências”, de autoria do Executivo Municipal. O vereador 
Danilo comentou sobre o Projeto de Lei nº 13 de 2025, destacando sua importância 
como instrumento para ampliar a conservação de áreas públicas em São João Batista do 
Glória por meio da participação da iniciativa privada. Explicou que o projeto permite que 
empresas, profissionais liberais ou cidadãos interessados possam adotar espaços 
públicos, como canteiros centrais, praças e áreas de preservação permanente (APPs), 
através de um processo formal, preferencialmente por chamamento público ou 

manifestação direta de interesse. A proposta prevê que os adotantes sejam responsáveis 
pela manutenção da jardinagem, poda de árvores, limpeza e conservação dos espaços, 

podendo, em contrapartida, instalar placas de publicidade em tamanho regulamentado, 

de modo que não haja poluição visual nem obstrução ao tráfego de pedestres ou 

veículos. Como exemplo, citou o município de Passos, onde várias rotatórias e espaços 

públicos são mantidos por empresas que, em troca, utilizam o local para divulgar suas 

marcas de forma discreta e organizada. Além da manutenção, o projeto permite que os 

adotantes realizem melhorias físicas nas áreas públicas, como construção de banheiros, 
ampliação de canteiros ou instalação de bancos, conforme o regulamento e a autorização 
específica para cada caso. O vereador ressaltou que a medida representa uma economia 

significativa para os cofres públicos, permitindo que os recursos economizados com a 

manutenção desses espaços sejam redirecionados para áreas essenciais como saúde, 

educação e segurança. Destacou ainda que a adoção também contribuirá para a 

valorização e o embelezamento da cidade, tornando os espaços públicos mais bem 
cuidados e agradáveis para a população. Considerou o projeto oportuno e bem-vindo 

neste momento de busca por soluções criativas e sustentáveis para a gestão pública. 
Colocado em sua segunda votação, o Projeto de Lei n.º 13/2025 foi aprovado
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por unanimidade. Sem seguida, passaram para a primeira discussão do Projeto de Lei 

n.º 15/2025, que "Dispõe sobre a desafetação de area publica municipal e autoriza sua 

permuta com outra área no mesmo bairro, e dá outras providências", de autoria do 

Executivo Municipal. Colocado em sua primeira votação, o Projeto de Lei n.º 

15/2025 foi aprovado por unanimidade. Por fim, deliberaram em único turno o 

Requerimento n.º 95/2025, de autoria do vereador Renato, solicitando que o Executivo 

Municipal encaminhe a esta Casa Legislativa, Projeto de Lei que institua, no âmbito do 

Município de São João Batista do Glória, o Dia Mundial da Conscientização do Autismo, 

a ser celebrado anualmente no dia 02 de abril. Colocado em sua única votação, o 

Requerimento de n.º 95/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o 

Presidente Renato encaminhou os projetos que entraram em leitura para as 

comissões responsáveis pela emissão de pareceres. Em seguida, comunicou que o prazo 

para apresentação de Emendas ao Projeto da LDO, encerra-se dia 12 de junho, próxima 

quinta-feira. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a 

sessão e convocou os nobres edis para a 24.2 (vigésima quarta) Sessão Ordinária a ser 

realizada no dia 16 (dezesseis) de junho de 2025, segynda-fei . Eu, 

ecretdria Geral, Gleds Doniz Fi mandei 

lavrar esta ata que será assinada após à sua aprovação. Y 4 

Presidente Renato nei k - 

rn Bod NCard 7 
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